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Læs bland andet dette i dette

nummer

Jens Bisgaard – den nye vikarierende præst s. 4
SangLeg s. 5
Fællessang i kirken s. 6
Klummen af Gunnar Kviesgaard  s. 8

Kirkernes MobilePay-numre

Indsamlinger/kollekter – 83351
Egenbetaling (kaffe-mad m.m.) – 20696

Læs mere om kirkens aktiviteter

på 

www.ejstrupkirke.dk
www.gludstedkirke.dk
Facebook - Ejstrup og Gludsted kirker

Datoerne for Sogne Cafe

9. januar - Stjernestunder
Flemming Rishøj, Esbjerg
 
23. januar - 37 år i fængsel -Balance mellem
magt og medmenneskelighed
Vagn Hougaard Sørensen
 
6. februar - Min rejse til Kilimanjaro
Kisser Hørlyck, Vejen

20. februar - Min søn Daniel var taget som
gidsel i 398 dage
Susanne Rye
  
6. marts - Fortællinger fra Canada
Bodil Toftdahl, Gludsted

20.marts - Fra arbejdsliv til Pilgrim
Jellemien og Willem Blaauw

Datoplan for gudstjenesterne på Solbakken i
første kvartal 2026.

Tirsdag 6. januar - Hellig Tre Konger
Tirsdag 13. januar - med altergang 
Tirsdag 27. januar
Tirsdag 10.februar - med altergang
Tirsdag 24. februar
Tirsdag 10. marts - med altergang
Tirsdag 24. marts
Tirsdag 7. april - Påskegudstjeneste i kirken.

Gudstjenester på Solbakken

Deadline for næste kirkeblad

Den 15. februar 2026.
Til Kirke- og kulturmedarbejder, Ditte på
kirkekulturditte@gmail.com

Kirkebladet
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http://www.ejstrupkirke.dk/
http://www.gludstedkirke.dk/
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Graver

Emil Gandrup Sørensen
Stationsvej 33, 7361 Ejstrupholm
Træffetid 07.30-13.00 alle dage
Tlf. nr. 24 26 22 52
Mail: graver7361@outlook.dk

Gravermedhjælpere

Henrik Sørensen
Maja Hoff Thomsen
Ulla Kristensen
Henriette Johansen

Kirkeværge Ejstrup

Dora Laursen
Tlf. nr. 29 62 23 65
Mail: dora.jorgen@stofanet.dk

Hans Jørgen Mikkelsen
Tlf. nr. 60 87 21 04
Mail: hansjorgen.mikkelsen@outlook.com 

Kirkeværge Gludsted

Formand i menighedsrådet

Annette Magnussen
Tlf. nr. 23 96 60 41
Mail: magnussen.am@gmail.com

Vakant
Stationsvej 33, 7361 Ejstrupholm
Træffetid 09.00-12.00 mandag til torsdag
Tlf. nr. 24 91 73 61
Mail: 

Kordegn og regnskabsfører 

Kirke- og kulturmedarbejder

Ditte Hartnack Rolighed
Stationsvej 33, 7361 Ejstrupholm
Tlf. nr. 20 58 61 90
Mail: kirkekulturditte@gmail.com

Kirkesangere/kirketjenere

Ejstrup: Anne-Mette Bech 
Gludsted: Inga Fog og Anne Mette Bech

Kirkemusiker

Per-Arnt Fought
Stationsvej 33, 7361 Ejstrupholm
Tlf. nr. 61 67 89 61
Mail: per-arnt@fought.dk

Jens Bidsgaard
Stationsvej 33, 7361 Ejstrupholm
Træffes ikke mandag
Tlf. nr. 30 27 96 29
Mail: jebis@km.dk

Sognepræst Vikar

Kontakter

mailto:dora.jorgen@stofanet.dk


For næsten tre år siden modtog
menighedsrådet et tilbud fra Indre Mission om
at købe Ejstrup Missionshus. Det var et fint
tilbud og det daværende menighedsråd havde
møde med repræsentanter fra Indre Mission,
men også andre i Ejstrupholm, som ønskede et
medborgerhus i byen. Menighedsrådet
arbejdede dengang med tanken om et Kirke og
Kulturhus, som både Indre Mission, kirken, men
også andre i byen kunne være fælles om. 
Kirkens konfirmandstue er ikke optimal til alle
arrangementer. Der er brug for mere plads til
Sogne Caféen og også til forskellige tiltag for
børnegrupper. Desuden var det tanken, at Kirke
og Kulturhuset kunne bruges til mindesamvær,
men også til arrangementer som byen
planlægger med foredrag og musik. Desuden
kunne det være mødested for forskellige
grupper i byen. 
Der blev ikke arbejdet videre med tankerne, da
det daværende menighedsråd stoppede. Det
nuværende menighedsråd har ved et par
møder drøftet ideen om et sådan Kirke og
Kulturhus, men er kommet til den konklusion,
at det ikke for nuværende er muligt at etablere
et sådant sted. Det handler naturligvis om
midler til at købe Missionshuset, men også det
praktiske ved vedligeholdelse og fornyelse af
stedet, og at Menighedsrådet ikke alene kan stå
med opgaven. 
Indre Mission fik ved et møde d. 27. oktober
besked om, at Ejstrup og Gludsted
Menighedsråd ikke formår at købe
Missionshuset. Måske er der andre der samler
tanken op om et medborgerhus i Ejstrupholm i
Missionshuset og drøfte et eventuelt
samarbejde om det.

Ejstrup Missionshus og

overvejelser

Menighedsrådet

21. januar      19. februar      25. marts
Alle møder afholdes i konfirmandstuen og begynder kl. 18.30. Møderne er offentlige. Dog kan enkelte
punkter være under lukket møde. Dagsorden og referater kan ses på kirkernes hjemmeside.

Menighedsrådets mødedatoer
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Karen, som har været vores kordegn i næsten
et år, har valgt at opsige sin stilling. Karen
tiltræder en stilling i hendes mands
virksomhed. Karen har med dygtighed forsøgt
at komme ind omkring alle kordegnsopgaver
og fra menighedsrådet er vi kede af, at vi
mister en god medarbejder. 
I december er processen i gang med at finde
en ny kordegn som efter alt sandsynlighed
først kan tiltræde til februar. Indtil da får vi
hjælp af Kirsten Welling, som er ansat ved
Nørre Snede og Hampen kirker. 
Vi ser frem til at præsentere vores nye
kordegn.

Ny kordegn

Onsdag den 29/10 afholdt menighedsrådet
det årlige menighedsmøde i
konfirmandstuen med beretning og
hygge. Læs formandens beretning og se
regnskabet på kirkens hjemmeside.

Menighedsmødet 29.10.25

Velkommen til Jens Bisgaard. Om ham står på
side 4. 



06.09.2025 Olivia Steentoft Porskær
19.10.2025 Yrsa Dis Odsgaard
08.11.2025 Mateo Møller Madsen
15.11.2025 Oskar Funch Plambeck

Døbte

02.09.2025 Hans Aage Andersen
25.09.2025 Inger Kristine Clausen
11.10.2025 Jens Kristian Schjermer
05.11.2025 Kristian Simonsen
06.11.2025 Vera Gunhild Kristensen
09.11.2025 Inger Martinussen
10.11.2025 Karen Sandal Jensen
22.11.2025 Svend Aage Christensen

Dødsfald
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Ejstrup
16.08.2025 Caroline Thusholt Svendsen &
Steven Lynge Bruun
06.09.2025 Kristina og Morten Steentoft
Porskær
Gludsted
20.09.2025 Henriette Ellemose Sørensen & Ole
Sørensen

Vielser

 Jens Bisgaard & Begivenheder

Da jeg skal være præst i Ejstrup og Gludsted,
indtil I får en ny præst, vil jeg fortælle lidt om
mig selv. 
Familie
Jeg er født i Skive og opvokset i Herning, hvor
jeg nu igen bor sammen med min kone, der
sagde ja til mig for 47 år siden. Vores tre
voksne børn er alle flyttet hjemmefra. 
Arbejde
I min studietid i Århus var jeg tilknyttet KFUM &
Ks børnearbejde og børnearbejdet i
Helligåndssogn samt Kirkens Korshærs
varmestue. Mine studier finansierede jeg som
opvasker og rejseleder.
I årene 1983 – 2002 var jeg sognepræst i
Haderup og Feldborg nord for Herning, hvor
jeg for at blive bedre til sjælesorg fik jeg et par
orlovsperioder til en psykologiuddannelse på
Roskilde Universitetscenter, hvor jeg skrev et
speciale i kirkeligt arbejdsmiljø, der blev
udgivet som bog. Efterfølgende skrev jeg flere
bøger om dette emne og, og gik sammen med
Arbejdsmiljøinstituttet i gang med en
landsdækkende undersøgelse af præsters
psykiske arbejdsmiljø, der udløste et 3-årig
forskningsstipendium. Efter stipendiet blev jeg i
2007 50% sognepræst i Toftlund og Tirslund i
Sønderjylland og deltids-lektor i psykologi på
Herning HF og VUC. I 2013 blev min
sønderjyske præstestilling nedlagt, og jeg blev
præstevikar i Ribe og Viborg stifter.
I foråret 2018 blev jeg folkepensionist og
stoppede som underviser, medens mine
præstevikariater, efter ture til Billund, Ulfborg,
Ikast og Kjellerup mm., mere og mere
bevægede sig mod Salling, hvor jeg til nytår
afslutter to år i Resen ved Skive. Nu ser jeg
frem til at engagere mig i Ejstrup og Gludsted,
hvor det af mit ansættelsespapir fremgår, at
vikariatet ikke er tidsbegrænset; men ophører,
når stillingen besættes.
Fritid
I min fritid holder jeg af at gå i haven med
pauser til at fodre guldfiskene.

Jens Bisgaard Jeg er også Y’s man. For ni år siden købte vi et
ældre sommerhus med udsigt over Vejle fjord,
som jeg i pauserne mellem mine vikariater har
renoveret. Jeg cykler også gerne ture i omegnen
i et adstadigt tempo, og med to børnebørn i
København, er jeg en hyppig gæst hos DSB
medbringende mine årskort til ZOO, Tivoli og
Den blå planet. 
Med venlig hilsen Jens Bisgaard



Babysalmesang

I efteråret blev der igen afholdt babysalmesang
med både kendte og nye salmer.
Babysalmesang var dog ikke kun i Ejstrup Kirke.
I dette forløb kom babyerne og mødrene også
ud af kirken på besøg på Solbakken, hvor der
blev sunget, leget og snakket på tværs af
generationerne.
Den næste omgang babysalmesang begynder
den 28. januar, og tilmeldingen er åben inde på
hjemmesiden.

Minikonfirmand

Minikonfirmanderne fra Ejstrupholm Skole
har i efteråret været på tidsrejse og fulgt de
spor, som kristendommen har sat gennem
årene. Forløbet sluttede den 2. december i
kirken med en fejring af minikonfirmanderne i
Ejstrup Kirke. Her var der både flag, sang og
gaver.
Efter kirken gik minikonfirmanderne og deres
familier over i konfirmandstuen til chips, slik
og saft samt en udstilling af alle de fine ting,
minikonfirmanderne havde lavet på deres
rejse gennem tiden.
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SangLeg

I november blev der for første gang afholdt
SangLeg. Her var der 10 børn fra 0.–2. klasse
fra Ejstrupholm Skole med til at synge og lege i
løbet af november måned.
Som afslutning var SangLeg med til
familiegudstjenesten den 31. november, hvor
børnene fra SangLeg sang og lavede fagter til
stor begejstring for menigheden.
Til februar begynder endnu et hold SangLeg.
Har dit barn et ønske om at være med næste
gang, så hold øje med kirkens medier om det
kommende forløb.

Børnehøjde



Fællessang i Kirken

Den sidste torsdag i måneden byder organisten
velkommen til 'Fællessang i Kirken'. Vi synger
nogle af de kendte sange fra
højskolesangbogen, og der bliver fortalt lidt
mellem sangene.

Den 29. januar
Den 26. februar
Den 26. marts

Herningkirke drengekor

Herning Kirkes Drengekor kommer med et
bredt koncertprogram fra højskolesange,
salmer og nyere popsange.
Aftenen vil være en kombination af koncert og
fællessange hvor publikum synger med.
Billetpris er 100 kr incl kaffe med kage
Unge under 16 år fri entré.
Den 19. Februar kl. 19:00
https://place2book.com/da/sw2/sales/71k73tru
9d

med Nordlyd Trio d. 1. februar 2026 kl. 15.00
Kyndelmisse-koncert

Glæd jer til en stemningsfuld eftermiddag i
musikkens tegn, når Nordlyd Trio gæster
kirken. Trioen består af tre unge, prisvindende
musikere, som med nerve og nærvær fortolker
udvalgte salmer og højskolesange, der passer
til årstiden. 
Koncerten byder på både kendte toner og nye
arrangementer, hvor tradition og fornyelse
mødes i et smukt musikalsk samspil.

Emma Pilgaard – Vokal, Asger Brink – Klaver og
Emil Madsen – Kontrabas

Musiklivet
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Lidt fra kirkegården

Efteråret har været vådt og tungt i år, men vi
har alligevel fået nået en hel del omkring
kirkerne. Ved præstegården har vi givet
udendørsarealerne en kærlig hånd – fliserne er
blevet krattet op, og der er kommet nyt grus i
indkørslen.
På kirkegårdene har vi været i fuld gang med
årets grandækningssæson. Det er et stort
arbejde hvert år, og selvom vi stadig mangler
de sidste felter, begynder det hele at tage form
og se pænt og ordentligt ud.
I Gludsted kirke er der også sket noget bag
kulisserne – her er vi i gang med at få
installeret en ny varmepumpe, som giver en
bedre varme og en grønnere drift. Og nu vi er
ved det grønne: der er også lade standere på
vej ved Gludsted kirke, så elbil-ejerne kan
glæde sig til nem opladning, når de kommer
forbi.
Selvom efteråret har været præget af regn, har
vi holdt hjulene i gang og gjort vores bedste for
at holde både kirker og kirkegårde velplejede
og imødekommende for alle jer, der kommer
forbi.

Ejstrupholm Gruppen - Ådalens Afkom
Vi indbyder året rundt alle til at prøve, hvor
skønt det er at være spejder.
Se mere på vores hjemmeside:
 www.ejstrupholmspejderne.dk

FDF Hampen Gludsted
 - for drenge og piger fra 5 år og op.
Pionergården Givevej 63. 
Kontakt Louise Lassen, tlf. 42754972

Dansk Røde Kors - besøgstjeneste.
Hvis du har lyst at få en besøgsven / selv at være
besøgsven: 
Kontakt Hanne Nørregaard, tlf. 75771881
eller Anne Mette Pedersen tlf. 75770666 
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Kirkegården & Sognet

v/ Line Reckweg Nissen, Lunden 4, 7361
Ejstrupholm
tlf. 6080 7323 – linereckweg@g@mail.com

Indre Mission, Ejstrup
v/ Peter Jørgensen, Tykskovvej 20, 7361
Ejstrupholm
tlf. 4041 2329 - peterjor@mail.dk

Indre Mission, Gludsted



Jeg har altid følt mig knyttet til folkekirken. Som
barn da mine forældre tog mig med i kirke og
senere op igennem livet, har den været det
sted, hvor jeg har følt tryghed og følt mig
hjemme.

Der er noget befriende ved at træde ind i
kirkerummet, hvor alle krav, det kommercielle
og alt det der kan stresse os er ladt ude.
Salmerne, sakramenter og evangelieteksterne
med deres udlægning giver mig næsten altid
noget nyt at tage med hjem til overvejelse. Her
på kirkebænken er vi alle lige for Gud og kan
være en del af et større fællesskab, som sætter
os fri.
Kirkens højtider med Påsken og
opstandelsesbudskabet, som det allerstørste
og den forestående Jul med dens vidunderlige
budskab. 

På det grundlag finder jeg det som et
privilegium, at få lov til at deltage i et
menighedsrådsarbejde med al den frivillighed
det nu engang kræver. 
Men at være kirke i dag er mere end kirkerum
og gudstjeneste. Det er også forsøget på at
være kirke, i såvel som udenfor kirkerummet
på en måde, som taler ind i vor tid.
Diakonien/tjenesten – omsorgen for vores
medmenneske - er i virkeligheden kirkens
forudsætning og måden, hvorpå vi udøver den,
er kun begrænset af fantasien og mængden af
frivillige hænder. 

Menighedsråd – hvorfor er jeg der? Derfor er det vigtigt for et sogn, en præst og et
menighedsråd at kunne trække på frivillige til
de mange opgaver.

Vi kalder vores kirke for folkekirken med den
betydning, at det er folkets kirke, men det er
mere end det.
Det er Kristi kirke og Kristus var tjener helt
igennem, så højere når vi næppe. Derigennem
giver opgaven med menighedsrådsarbejde
mening for mig.

Med ønsket om en Glædelig Jul.
Gunnar Kviesgaard
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Klummen
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Vi kan forestille os, at Jesus pludselig griber sig
selv i, at ordene er blevet for teoretiske. Og så
bruger han et billede, som de alle kender så
godt: Vinstokken.

”Bliv i mig, og jeg bliver i jer. Ligesom en gren
ikke kan bære frugt af sig selv, men kun når
den bliver på vinstokken, sådan kan I det heller
ikke, hvis I ikke bliver i mig.”
”Som Faderen har elsket mig, har jeg også
elsket jer. Bliv i min kærlighed.”

Den bevægelse som Jesus Kristus drager
enhver som tror på ham, ind i, er vækstens og
trivslens bevægelse, beskrevet med
vinstokkens liv. Tilsammen er det et billede på
Kirken, som er fællesskabet af alle som tror på
Jesus Guds søn, frelseren.

Jesus Kristus taler til os og møder os ved
døbefont og nadverbord og i tankernes
uendelige rum, for at give os livsmod og
livsretning. Lad logoet for Ejstrup og Gludsted
kirker indgå som endnu en ’stemme’ som
minder os om kirkens kilde til liv og vækst:
Kristus og hans vinstok.

Karin A. Vestergaard,
vikarierende sognepræst efteråret 2025

Præsten

Ønsker du at læse ydereliger om kirkens nye logo kan du finde en artikel inde på kirkens hjemmeside.

Kristus og hans vinstok.

Der har været et ønske i Ejstrup Gludsted
Menighedsråd om at få et nyt logo for de to
kirkesogne, som tilsammen udgør et pastorat.
Hakon Lund Jensen – den lokale tegner og
grafiker – fik til opgave at præsentere nogle
forslag, og nu har menighedsrådet besluttet
hvilket logo vi fremover vil komme til at se på
tryksager og som stempel i bl.a. de nyindkøbte
salmebøger: 100 salmer.

Jeg finder en sammenhæng mellem dette logo
og Jesu lignelse om vintræet og grenene. (Se
Johannesevangeliet, kapitel 15, vers 1-8)

Ifølge grundsproget, som er græsk står der: “Jeg
er vinstokken”. Sådan en med en underlig,
knudret stamme, store grønne blade og druer i
klaser. En vinstok bliver ikke højere end en
voksen mand. Den strækker ikke grenene
lodret, men vandret, som er den retning
mennesker, går fra vugge til grav, og som er
den retning Jesus har sine arme, når han favner
mennesker, velsigner og i det øjeblik, han dør
for menneskers skyld.

Jesus fortæller lignelsen som en del af en
længere afskedstale til disciplene: Det er påske,
og de har netop delt påskemåltidet. “Frygt ikke.
Tro på Gud og tro på mig”, indleder han. Jesus
har forsøgt at dæmpe disciplenes frygt ved at
forsikre dem om hans stadige nærvær, på trods
af det fysiske fravær de vil erfare efter
himmelfarten, og Jesus forudsiger, at Gud vil
sende dem Helligånden, som vil være den åbne
vej mellem dem og Gud.

Ejstrup Gludsted kirkers nye logo
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Februar

1. Feb. - Kyndelmissekoncert
5. Feb. - Babysalmesang
6. Feb. - Sognecafe
15. Feb. - Fastelavn
19. Feb. - Babysalmesang
19. Feb. - SangLeg
19. Feb. - Menighedsrådsmøde
20. Feb. - Sognecafe
24. Feb. - Fællessang i kirken
25. Feb. - Slut Put
26. Feb. - Babysalmesang
26. Feb. - SangLeg

EjK. - kl. 15.00
EjK. & KS. - kl. 10.00

KS. - kl. 9.30
GlK. & KH. - kl. 14.00
EjK. & KS. - kl. 10.00
KS. & EjK. - kl.13.00

KS. - kl. 18.30
KS.- kl. 9.30

EjK. - kl. 16.30
KS. & EjK. kl. 17.15

EjK. & KS. - kl. 10.00
KS. & EjK. - kl.13.00

Januar

9. Jan. - Sognecafe
21. Jan. - Menighedsrådsmøde
23. Jan. - Sognecafe
27. Jan. - Fællessang i kirken
28. Jan. - Slut Put
29. Jan. - Babysalmesang

KS. - kl. 9.30
KS. - kl. 18.30

KS. - kl. 9.30
EjK. - kl. 16.30

KS. & EjK. - kl. 17.15
EjK. & KS. - kl. 10.00

Forkortelser.: EjK. - Ejstrup Kirke. GlK. - Gludsted Kirke. KS. - Konfirmandstuen. 
KH. - Kulturhjertet.

Aktiviteter

Marts

5. Mar. - Babysalmesang
5. Mar. - SangLeg
6. Mar. - Sognecafe
12. Mar. - Babysalmesang
12. Mar. - SangLeg
19. Mar. - Babysalmesang
20. Mar. - Sognecafe
25. Mar. - Slut Put
25. Mar. - Menighedsrådsmøde
26. Mar. - Babysalmesang
31. Mar. - Fællessang i Kirken

EjK & KS - kl. 10.00
KS & EjK - kl.13.00

KS. - kl. 9.30
EjK & KS - kl. 10.00
KS & EjK - kl.13.00
EjK & KS - kl. 10.00

KS - kl. 9.30
KS & EjK - kl. 17.15

KS - kl. 18.30
EjK & KS - kl. 10.00

EjK - kl 16.30



Januar

1. Jan. - Nytårsdag
4. Jan. - Hellig Tre Konger
11. Jan. - 1.s.e.h.3k
18. Jan. - 2.s.e.h.3k 
25. Jan. - 3.s.e.h.3k

kol: Det Danske Bibelselvskab - KJ - EjK.  kl. 14.00
JB - EjK.  kl. 10.30
JB - GlK.  kl. 10.30
JB - EjK.  kl. 10.30
JB - GlK.  kl. 10.30

Februar

1. Feb. - Septuagesima - Kyndelmisse
8. Feb. - Seksagesima
15. Feb. - Fastelavn
22. Feb. - 1.s. i fasten 

KJ - EjK. kl. 9.00
 JB - GlK.  kl. 10.30

kol: FDF Hampen-Gludsted - JB - GlK.  kl. 14.00
JB - EjK.  kl. 10.30

Marts
1. Mar. - 2.s. i fasten
8. Mar. - 3.s. i fasten
15. Mar. - Midfaste - Familiegudstjeneste
22. Mar. - Maria Bebudelsesdag
29. Mar. - Palmesøndag

JB - GlK.  kl. 10.30
JB - EjK.  kl. 10.30
JB - EjK.  kl. 10.30
JB - GlK.  kl. 10.30
JB - EjK  kl. 10.30

Gudstjesterne

Forkortelser.: EjK. - Ejstrup Kirke. GlK. - Gludsted Kirke. kol. - Kollekt. JB - Jens Bisgaard. KJ -
Kirsten Juul. s. - Søndag. e.h.3k - efter hellig tre konger.


